
посаду асистента, а з 1998 – доцента кафедри спеціальних історичних дисцип-
лін і географії. Після реорганізації  кафедри у вересні 2000 року на кафедру гео-
графії та краєзнавства працює на посаді доцента по наш час. 

На даний момент доцент Кушнір Л.М. викладає такі дисципліни: «Економіч-
на та соціальна географія України», «Економічна та соціальна географія Полта-
вської області», «Географія населення», «Демографія», «Основи туризму», 
«Методика організації краєзнавчо-туристичної роботи». Всі вище названі дис-
ципліни мають нормативний характер, під час проведення лекцій та практичних 
занять застосовуються презентації та відео елементи. Також Людмила Миколаї-
вна проводить польові практики з «Геології та спортивного туризму» та «Еко-
номічної та соціальної географії». Практики проходять за межами Полтавської 
області в різноманітних місцях України (АР Крим, області західного регіону) 
згідно розроблених авторських маршрутів. 

Лекції з курсів, що викладає Л. М. Кушнір проходять на належному теорети-
чному та методологічному рівні. Матеріал лекцій достатньо аргументований та 
подається у темпі придатному для нотування. Лабораторні заняття проводяться 
як в традиційній формі, так і вигляді екскурсій, що дозволяє детальніше вивчи-
ти досліджуванні об’єкти. 

Кушнір Л. М. постійно працює над вивченням питань з економічної та соці-
альної географії, туризму та краєзнавства, географії населення. 

За час викладацької діяльності Людмила Миколаївна видала понад 200 нау-
кових праць. Серед них можна виділити ряд навчально-методичних посібників 
з дисциплін, які викладає на кафедрі географії та краєзнавства. 

Кушнір Л. М. є представником географічної (економіко-географічної) шко-
ли, на це вплинули освіта та основні напрямки дослідження. 

Достатньо великий доробок для розвитку географічної освіти та знань про 
Полтавщину доцент Кушнір привнесла участю в кафедральних та регіональних 
дослідженнях по вивченню даної проблеми. 

Під час роботи на кафедрі була куратором груп: 2004-2009, 2006-2011, 2011-
2016 рр. Також науковим керівником багатьох бакалаврських та магістерських 
робіт.  

Кушнір Л. М. була відзначена та нагороджена багатьма відзнаками та гра-
мотами виконкому Полтавської міської ради, Полтавської обласної ради та 
Полтавського національного педагогічного університету. 

На даний момент є головою профспілкової організації історичного факуль-
тету ПНПУ імені В. Г. Короленка. Приймає активну участь в організації олімпі-
ад з географії та захисті наукових робіт МАН на міському та обласному рівнях.  

 
 

 КУШНІР Леонід Леонідович 

Л.Л. Кушнір  народився 29 вересня 1962 р. в селі 
Капустяни Тростянецького району на Вінниччині. Піс-
ля закінчення 8 класів школи в 1978 р. вступив до київ-
ського ПТУ №16, отримав там середню освіту й спеці-
альність столяра, за якою в 1981-1982 рр. працював на 
новобудовах м. Києва. Протягом 1982–1985 рр. прохо-



див військову службу на флоті. Після звільнення в запас, у 1985-1986 рр. про-
довжив трудову діяльність у будівельному управлінні №54 тресту «Київміськ-
буд-8».  

З 1986 по 1991 р. навчався на географічному факультеті Київського держав-
ного університету імені  Тараса Шевченка. Керівник першої курсової роботи – 
відомий український геоморфолог Ю.Л. Грубрін. Тема дипломної роботи: «Ре-
креаційні ресурси Білоцерківського району Київської області», науковий керів-
ник – доцент А.Я. Короткова. У 1991 р. закінчив університет (кваліфікація: 
«Географ, географ-краєзнавець, методист туристсько-екскурсійної справи, ви-
кладач»). 

З 1 вересня 1991 р. працював асистентом кафедри історії УРСР (курс геогра-
фії), а 25 жовтня переведений на новоутворену кафедру спеціальних історичних 
дисциплін та географії. В цей період викладав навчальні дисципліни «Фізична 
географія України» та «Картографія». Студенти згадують його, як вимогливого, 
але доброзичливого викладача. 30 жовтня 1996 р. вступив до аспірантури Пол-
тавського державного педагогічного інституту імені В.Г. Короленка за спеціа-
льністю» економічна теорія». Науковий керівник роботи – д.е.н., професор 
С.С. Ніколенко. За роки навчання в аспірантурі підготував до захисту дисерта-
цію за темою «Регіоналізація економічних процесів як закономірність розвитку 
ринкового господарства» і в 2002 р. захистив її у спеціалізованій вченій раді 
при Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна за спеціаль-
ністю 08.01.01 – економічна теорія. 

З 1999 по 2002 р. працював асистентом кафедри політекономії Полтавського 
державного педагогічного інституту імені В.Г. Короленка (за сумісництвом ви-
кладав курс картографії з основами топографії на кафедрі географії і краєзнавс-
тва). Із 2002 по 2004 р. – старший викладач, у 2004–2008 рр.— доцент кафедри 
політекономії педуніверситету (звільнився 22.08.2008 р.). 

З 2008 р. по 2011 р. – доцент кафедри економічної теорії Полтавського уні-
верситету споживчої кооперації України. З 2011 р. – провідний науковий спів-
робітник науково-дослідного центру економічних досліджень вказаного вузу 
(зараз вуз має назву «Полтавський університет економіки і торгівлі»). Напрям 
наукової роботи – державне регулювання ресурсного забезпечення сталого роз-
витку національної економіки України. E-mail: llkushnir@mail.ru 
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 БУЛЬБА Степан Степанович 
 

Народився 19 липня 1950 року в селі Омбиш 
Борзнянського району Чернігівської області. Після 
закінчення Омбишської восьмирічної школи 
упродовж 1965-1969 рр. навчається в Київському 
топографічному технікумі (отримав спеціальність 
«технік-геодезист»). 

Із 1969 р. по 1992 р. служив у Збройних Силах 
(включаючи періоди навчання у військових 
навчальних закладах). У 1969-1971 роках – на 
строковій службі. Вступив  екстерном до 
Ленінградського військово-топографічного училища, 
яке в 1971 р. закінчив з відзнакою (за спеціальністю 

«Геодезія»). Проходить службу в м. Чернігові як старший геодезист – началь-
ник топографічного відділення; начальник топографічної частини в/ч 06667. У 
1973–1978 рр. навчався в Московській військово-інженерній академії імені 
В.В. Куйбишева (спеціальність «Астрономогеодезія», отримана кваліфікація: 
військовий інженер-геодезист). Після закінчення академії ― викладач, старший 
викладач військової топографії кафедри тактики Полтавського вищого зенітно-
ракетного командного училища імені генерала армії М.Ф.Ватутіна (ПВЗ-РКУ). 
У 1986 р. закінчив академічні курси з отриманням диплома викладача військо-
вої топографії. У березні 1991 року був обраний секретарем парткому КПРС 
училища і виконував ці обов’язки до заборони діяльності політичних партій у 
Радянській Армії; після чого у вересні 1991 року був обраний головою Офіцер-
ських зборів зенітного ракетного училища. Із січня 1992 року служив на посаді 
старшого викладача кафедри загальної тактики. У серпні 1992 року в званні 
підполковника звільнений з армії за версією «у зв’язку зі скороченням Зброй-
них Сил України і ліквідацією ПВЗ-РКУ». Вже в запасі, набагато пізніше, 
отримав звання полковника. 

Ще будучи на військовій службі, залучався завідувачем кафедри спеціаль-
них історичних дисциплін та географії ПДПІ імені В.Г. Короленка Єрмаком 
О.П. до співробітництва в матеріально-технічному забезпеченні курсу «Карто-
графія з основами топографії»  і проведенні  топографічної польової практики 




